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A
lejár, 
móg a

Uj alakulás.
fegyverszünet néhány nap múlva, 
de valamelyes kibontakozásnak 

_ nyoma sem látszik sehol. A 
bonyodalom inkább egyre csomósabbá 
válik és első sorban a munkapártban 
látszik bomlasztólag hatni. A miniszter- 
elnök egyelőre még nem szándékozik 
politikával foglalkozni, nem fog részt 
venni az appropriáeiós vitában, nem is 
helyettesitteti magát ebben a vitában, 
csak teljes felgyógyulása után szándé­
kozik valamelyes lépést tenni az iránt, 
hogy mi legyen a véderóroforramal. 
Ez"alatt pedig egyre nő az ellenzéken 
a harci kedv, a justh-párt tüzes, Kos­
suth lakásán értekezletek folynak s az 
ellenzéken levő 67-osek is igen súlyos 
okokat találnak arra, hogy a véderő­
reform körüli harcban a kormány ma­
gára legyen hagyva.

Nagy feltűnést keltett Kabós Fe­
rencnek, a munkapárt egy vezető fór- 
fiának, a képviselőház volt alelnöké- 
nek nyilatkozata, mely szerint a munka­
párt nagy részének felfogása szerint is 
a kibontakozás tengelye nem a véderő­
reform, hanem a választójogi reform. 
A munkapártnak ez a frakciója akadá­

lyozta meg annak idején az utolsó 
pillanatban Tisza István vállalkozását, 
amely a házszabályok erőszakos keze­
lésére irányult. Most a parlamenti fegy­
verszünet lejárata előtt újra megkísér­
lik ezek a higgadtabb elemek, hogy 
olyan kibontakozást létesítsenek, amely 
hosszabb időre lehetővé teszi a parla­
ment munkaképességét. Hir szerint az 
ellenzék túlnyomó többsége is meg­
egyezett a választóreform főbb alap­
elveiben és ez a bázis olyan, amely­
hez a munkapárt is hozzájárulhat. 
Kabós Ferenc nyilatkozata újabb lökést 
adott ennek a kibontakozási akciónak.

Nagy jelentőséget tulajdonítanak 
ugyanezt a felfogást hirdető nyilatko­
zatnak, melyet Wekerle Sándor volt 
miniszterelnök egyik jogi szaklap mi­
napi jubiláris lakomáján tett és sokat 
beszélnek egy előkelő munkapártinak 
azon nyilatkozatáról, moly szerint a 
munkapárt régi szabadelvű elemei két 
csoportra oszlottak s az egyik gróf 
Tisza Istvánt, a másik Lukács Lászlót, 
vallván vezérül a választójogi reform 
és a hatalom körül csendes, de annál 
elkeseredettebb harcot folytatnak egy­
más ellen. Lukács László ezt ugyan 
ma egy újságíró előtt erős kombináci­

ónak minősítette és Tisza Istvánhoz 
való személyes viszonyára hivatkozott, 
de azt a tényt, hogy neki más a fel­
fogása a választójogi reformról, mint 
Tiszának, nem cáfolja, nem is cáfol­
hatja.

Viszont a függetlenségi párt érte­
kezletén gróf Batthyány Tivadar ki­
jelentést tett, hogy teljesen biztosítva 
van a két függetlenségi párt egyöntetű 
eljárása a választói reformot, követ­
kezéskép a politikai helyzetből való 
kibontakozást illetőleg.

De bizonytalan a tétovázó kor­
mány magatartása, amely egyáltalán 
nem tudja, mitévő legyen, miután a 
miniszterelnök még mindig beteges- 

1 kedik s nem irányíthatja az esemé- 
j nyékét. Ugyanilyen bizonytalanságban 
I teng a Ház elnöksége is, amely szin- 
■ tén a miniszterelnöktől várná a direk­

tívát. Mindebből megállapítható, hogy 
a küzdelem felfrissülése kétségtelenül 
bizonyos, de hogy mi lesz a követ­
kezménye, — végleges békekötés, 
házfeloszlatás, vagy a kormány lemon­
dása és egy uj alakulás, — az most 
még teljesen bizonytalan. Ha lehet 
egyes jelenségekből jósolni, akkor a 
legvalószínűbb az uj alakulás, amely a

NÉZZE MEG FEKETE BÁLI KIRAKATAIT
megoldás.

Emlékeznek — beszélte Daral jegyző — 
a különös esetre, midőn a Bttffiéres házaspárt 
egy reggel palotájukban halva találták. Az 
asszony fejét golyó fúrta keresztül, meg is 
találták a szőnyegen, a férfit méreg ölte meg, 
de a mérges üvegcsét a legszorgosabb ku­
tatás dacára sem lelték sehol.

A drám baehatolására vissza kellett volna 
térni házasságuk kezdetére. Az alig harminc 
éves Buffiéres nőül vette az ötven éven felüli 
asszonyt. Igaz, hogy még az első férj, Neuse 
ur idejében a kedvese volt, de ez nem volt 
ok reá, hogy halála után egybekeljenck, ha 
erre más okuk is nem lett volna.

Neuse halála előtt végrendeletét ne­
kem mondta tollba s ez elég furcsán hang­
zott. Egész vagyonát a feleségének hagyta, 
azon kikötés alatt, hogy nőül kell mennie 
Buííiéreshez. A tőkét azonban csak lassan, 
évről-évre kapja kézhez és csupán azon eset­
ben, ha megszakítás nélkül, állandóan együtt 
cl férjével. Amint elválnak, az egész vagyon 
és minden jövedelem távoli rokonokra száll. 
Halál esetén pedig a vagyont az életben ma­
radt házasfél örökli.

Hogy ebben bosszú rejlett, azt talán 
maguk az öröklők is sejtették, de a jólétet

elébe helyezve a nyomornak, a feltételeké': el­
fogadták és egybekeltek.

Három évig tökéletes egyetértésben él­
tek, de ekkor az asszonyon már láthatólag 
nyomot hagyott a kor, férje mindjobban el­
hanyagolta, a civódás napirenden volt, amely­
ben" a pénzkérdés is szerepet játszott.

— Ezt a pénzt nekem köszönheted I —■ 
szólt az asszony.

— Bocsánat, nélkülem soha sem jutottál 
volna hozzál

A szemrehányások mind gyakoribbá vál­
tak, Buffiéres a játékasztalhoz s a szeretőihez 
menekült, az asszonyt a bánat egyre jobban i 
vénitette s az örvény mind szélesebben tá- 
tongott közöttük.

Megoldás pedig nem volt. Ha elválnak, 
elveszítik a vagyont. A rokonok már lesték a 
nercet. S az asszony arra gondolt, egyez­
ségre lép velük s ha bizonyos, akarmily.-n 
szerény évjáradékot biztosítanak neki, lemond 
a fényűzésről és elválik. De a férj, mintha 
megsejtette volna c szándékot.

— Ha váltást forgatsz a fejedben, pórul
járnál! ,

S könnyedén hozzátette:
— Tudod, hogy egyikünk halála eseten 

a másik örököl?
Teljesült hát a bosszú, felmerült a ré­

mes, rettenetes kisértés árnyéka . . . Buffiéres 
már várja, lesi felesége halálát s *z asszony 
férjé tekintetében a gyilkos ph.antást lattal 
Iriozatos éle; . . . Mindenkire gyar.ako-Jott, a 
cselédekre is, enni sem mert s éjjelente el­
torlaszolta az ajtót. Már a halált i<* többre 
becsülte volna egy ilyen életnél, de nem! írni 
fog, túlélni, ha csak egy órával is ezt a nyo­
morultat . . .

Halálos gvülöleiük.-i már nem is titkol­
hatták, átkos szidalmak röppentek cl ajkaik­
ról. A Kis palota hasonló volt i dzsungelhez, 
amelynek sűrűjében két egymásra éhes vad­
állat bujkál. S a helyzet oly kínossá, oly tűr­
hetetlenné vált, hogy az asszony cselekvésre 
határozta magát . . . támadásra, bánni áron 
is. A gyöngék fegyverét, a mérget választotta. 
De a férj, a méreg hatásának ei„C szimpto- 
mait érezve, rögtön tisztában veit a történ­
tekkel s még volt ereje, mielőtt végsőt lehelt, 
halálos golyót röpíteni a gyilkos asszony 
fejébe.

Íme, ezért nem akadtak rá a méreg­
üvegcsére .. .

E szomorú színjáték kulisszái mögött 
pedig mintha gúnyosan ott vigyorogna az 
első férj fantomja, a rendezőé, ki e tragikus 
bábjátékban kedvére ráncigálta bábjait . . .

Jean Itaibrach.

«f z:Sr

fest és veqyüeg tisztit
rafiái fíifogásfaianui

Debrecen "TÜSB
Gyár és fő üzlet: Arany Jiaos-ntox 15. 

Fiók üzletek! Bathiiyl-atca 2. -Vár-atoa 3 
rÄ'«»s «-$»** va«j». wz*.



védorő reform módosítását és a demo- 
I kratikns választójogot veszi programm- 

jába — Kbuen és Tisza bukása után.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

1912. jan. 17.
Návay elnök nyitotta meg az ülést 

fél 11 ómkor. A műit ülés jegyzőkönyvének 
hitelesítése után az elnök bemutatta a mi­
niszterelnök átiratát, melyben jelenti, hogy a 
király szentesítette az egy havi indemnitás- 
ról szóló törvényjavaslatot. Bemutatta a fő­
rendiház átiratát a megszavazott négy kül­
földi egyezményről szóló törvényjavaslatról 
és Szatmár, Székesfehérvár városok feliratát 
a drágaság enyhítése tárgyában. Majd az 
nterpellációs könyvet olvasták fel, melybe 

Nadányi Gyula es Lengyel Zoltán jegyeztek 
be interpellációt.

Lukács pénzügyminiszter a bor- és 
:uradó módosításáról nyújtott be törvény- 
javaslatot, melyet az elnök indítványára a 
pénzügyi bizottsághoz utasítottak.

Napirend szerint következett ae egyes 
pénzforgalmi eszközök szaporításáról szóló 
törvén\java.dat tárgyalása.

Wickenburg Márk gróf előadó ismer- 
tutte a javaslatot és annak elfogadását kérte.

Lováeay Márton: Helyesnek tartja a 
váltópénz szaporítását, mert erre a közforga­
lom érdekében nagy szükség van. Elismeri, 
hogy üdvös intézkedés a két koronás verése, 
de a pénzügyi kormány oly kevés mennyi­
ségben kivanja azt veretni, hogy az az igé­
nyeket, illetve kőzszükségletet nem fogja 
tudni kielégíteni. A kisebb váltópénzekből is 
többre van szükség, különösen a kétfilléresek 
Körül mutatkozik nagy hiány. Szükségesnek 
tartja az 50 fillérese« veretését is. Elismerés­
ei adózik a pénzügyi kormánynak azért, 

hogy a forgalomban legjobban bevált egy- 
koronásokból újabban ismét harmincmillió 
értéküt veret. Elitelóleg nyilatkozik nz Osz- 
Írák-Mugyar Bank működéséről, mely nem felel 
meg Magyarország érdekeinek. A magyar állam 

Osztrák-M agyar Bank működésé folytán 
nrn hg háttérbe szorul Ausztriával szemben, 
melynek minden tekintetben kedvez az osz- 
trak-magyar bank. Magyarorszagnak óriási 
áldozatokat kell hozni az osztrák-magyar 
bankért és a közös pénzért, holott ezekből 
semmi előnyünk sincs. Nem lát előnyt a 
pénzforgalmi eszközök szaporításában sem, 
mert ez a szaporítás is csak Ausztria javára 
történik s igy a javaslatot nem fogadja el.

Lukács pénzügyminiszter : Meg van 
győződve arról, hogy a penzf jrgalmi eszkö­
zül; szaporítása a legnagyobb mértékben meg 
fog felelni Magyarország érdekeinek is. Nagy 
előnynek tartja a két koronások veretését, 
mellyel kiszorítják a regi forintosokat. Két 
t. dereseket nagy összeg ériekben fog veretni 
a pénzügyi kormány, agy szintén egy koro­
násokat, melyekre — elismeri, - hogy igen 
: gy szükség van. Védelmébe veszi az 
sztrak-magyar bankot, mely mindkét állam 

v-dekeit egyöntetűen védelmezi. Kéri a javas­
lat elfogadását. A Ház a javaslatot általá­
nosságban elfogadta. A részletes tárgyalás­
ban is vita nélkül elfogadtak.

Következett az érme és pénzrendszerre 
vonatkozólag kötött szerződést kiegészítő 
újabb partszerzódésról szóló javaslat, melyet 
vita nélkül elfogadtak.

Következett a mezőgazdasági ügyeknek 
a törvényhatóságoknál való intézéséről szóló 
törvényjavaslat tárgyalása.

Pirkner János előadó ismertette a ja­
vaslatot és a földmivelésügyi miniszter több 
üdvös rendeletéről számol be, melyek a mező­
gazdaság terén előforduló hiányokat vannak 
hivatva pótolni.

Ezután a Montenegróval kötött kereske­
delmi és hajózási szerződést, majd az Orszá­
gos Gazdasági Munkás és cselédsegélyző 
rfwstárról szóló javaslatot és a Parisban 
-létrejött n ... 'K ö ri egyezményt a leányke- 
*wkedelvm elnyomásáról, tárgyalta le a ilaz.
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Ezntán a Montegeróval kötendő keres­
kedelmi szerződést ismertette Papp Géza elő­
adó. Darányi Ignác ngy tartja, hogy a szer­
ződés úgy a mezőgazdaságnak, mint az 
iparnak használni fog. Pajzs Gyula (Kossnth- 
párti) megengedhetetlennek tartja a Balkán­
ról az élő állat behozatalát.

Boanyák Géza (Jnsth-párti) és Szmre- 
csányi Pál (néppárti) felszólalásai után gróf 
Serényi Béla földmivelésügyi miniszter felelt 
a felszólalásokra. Nem való as, hogy Monte­
negrót kivételes elbánásban akarnák részesí­
teni. A balkáni államok ellen azonban nem 
lehet kínai falat emelni.

Ezután a Ház ngy általánosságban, mint 
részleteiben elfogadta a javaslatot és áttértek 
az interpellációkra. Nadányi Gyula a nagy­
váradi Népnevelési Közlöny megcenzurázása, 
Lengyel Zoltán pedig a vasúti alkalmazottak 
drágasági pótléka ügyében interpellált, mire 
az ülés véget ért.

Szezon.
fi Zenekedvelők Körének 
negyedik bérleti estélye.

Bosetti Henriin —Tarnay Alains.
A Zenekedvelők Köie január hó 22-ikén 

rendezi negyedik bérleti hangversenyét, me­
lyen Boseiti Hermin, a müncheni udvari 
opera világhírű művésznője es Tarnay Alajos, 
a budapesti országos kir. zeneakadémia tanára 
lépnek fel. E fényes hangversenyt méltón 
sorakozik az előzőkhöz s a brüsszeli négyes 
kamaraestélye, valamint a Wiener Tonkünst­
ler Orchester szimfonikus estélye után kelle­
mes változatossággal fogja gyönyörködtetni 
közönségünket. Bosetti pompás, ragyogó mű­
sort állított össze, melyben alkalma lesz te­
hetségének sokoldaiuságát bemutatni. O ma 
Hempel Frida és Kurz Zelma mellett a jelen­
kor legnagyobb koloratura énekesnője, de e 
mellett mély érzéssel és utolérhetetlen finom­
sággal adja elő a legegyszerűbb dalokat is. 
Tarnay Alajos, akit mindig szívesen látunk a 
pódiumon, nemcsak kisérni fogja a művész­
nőt, hanem egy pár rendkívül érdekes és 
értékes zenei apróságot fog bemutatni a zon­
gorán.

E hangversenyre tagok belépti dijat nem 
fizetnek. Akik nem tagok, Hegedűs és Sándor 
könyvesboltjában jegyezhetnek elő helyeket.

A jótékony nöegylat elmulaszthatat- j 
lan, kedves kötelességet teljesít akkor, a 
midőn az 1912. jan. 13-ikán lezajlott „Utazás 
a föld körül" cimü estély előadásán szereplő 
hölgyek és uraknak, köztetszést aratott ala­
kításaikért, áldozatkészségükért, minek nagy­
részt köszönhető az est fényes erkölcsi és 
anyagi sikere, ez utón is benső s hálás kö­
szönetét mond; továbbá a főrendező és ren­
dező uraknak s mindazoknak, kik báímely 
szolgálat által az est sikerét előmozdítani 
szívesek voltak. Végül Molnár Ferenc urnák, 
ki minden alkalommal nagy buzgósággal tel­
jesíti a jegyek elárusitásnt s ezáltal nagy 
szolgálatot tesz az egyletnek. A jótékony 
nőegylet nevében: Fráter Erzsébet, elnök. 1

A debreceni függetlenségi és 48-as j 
párt január 27-én, szombaton az „Arany I 
Bika“ szálló dísztermében Veres Tóm zene­
karának közreműködésével zártkörű tánc- 
vigalmat rendez. Kezdete este 8 órakor. 
Belépti-üij személyenként 2 korona, -lóizíi 
ételekről és italokról gondoskodik a rendező­
ség. Jegyek előre válthatók a „Függetlenségi 
kör“ helyiségében us a táncvigalom napján 
este a pénztárnál. A rendezőség élén álla­
nak: Somogyi Pál elnök. Harangi Sándor 
tiszteletbeli alelnök. dr. Bacsó Dezső titkár. 
dr: Fejér Ferenc ügyész. Kertész Mihály, dr. 
Tüdős János, dr. lvocsár Gábor alelnökök. 
Rendezőbizottsági elnökök: Csatiak János, 
Török Bálint. Jegyzők: dr. Juhász Na::v Sán­
dor, dr. Tervey Tamás. dr. Olehvarv L: zló.

‘ dr. Csath Sándor. Tagsy Miklós e.h . űr. Ker­
tész Imre pénztáros. Szénái Imre ellenőr. 
Bálrendezőfe: Salánki Mihály, Sarkudi Ferenc, 
Thieszen Arthur, Radákovieíi Géza, dr. Szik­
szói Szabó László, Letzter József.

Bucsulakoma
Pfeifer gyula 
máv. üzletvezető

tiszteletére.
Pfeifer Gyula máv. főfelügyelő, volt 

debreceni üzletvezető-helyettes, az aradi üz­
letvezetőség élere kinevezett üzletvezető tisz­
teletére a debreceni üzletvezetőség tiszti­
kara, a külszolgálat! főnökségek bevonásával 
kedden este a vasúti étterem külön helyise­
gében bucsulakomát rendezett. A nagy sze­
retettel, tisztelettel körülvett, kitűnő tudása 
hivatalfő tiszteletére százat meghaladó szám­
ban jelentek meg a tisztviselők.

Jelen voltak a debreceni tizletvezetőség 
tői Uhlarik Béla vezetése alatt az összes osz­
tályfőnökök; Csáky Alajos, dr. Deseő Kál­
mán titkárok; Eckstein Márk főfelügyelő, 
Radó József felügyelő, Beek József főfel­
ügyelő, Szentiványi Mihály felügyelő és a 
teljes hivatalnoki kar.

Uhlarik Béla üzletvezető mondta az 
első felköszöntőt az ünnepelrre; közvetlen 
melegséggel emlékezvén meg vezető társa 
működéséről, mely ugv benne, mint az egész 
tisztikarban a szeretetnek és becsülésnek 
soha el nem múló meleg érzését megterem­
tette. A viharos lelkesedéssel fogadott túszt 
után az ünnepelt emelkedett szóra. Nemes 
egyszerűséggel jelölte meg azokat a katáro- 

j kát, amelyek között egy vezető állást betöltő 
! férfiúnak mozognia kell; átsngároztatván min- 
I den cselekedetét a megértő kartársi szere- 
! tettel. Az üzletvezető beszédét, ki elmondott 

gyönyörű elveit ittléte alatt tettekkel is iga­
zolta, a jelenlevők szűnni nem akaró hosz- 
szas tapssal, kitörő éljenriadalommnl fo­
gadták.

Szentiványi Mihály felügyelő köszöntő­
jében, ki kedves, régi emlékeket idézve, régi 
munkatársát, egykori osztályfőnöktársát el­
tette az ünnepekben.

Majd Dziirilla Béla dr., a magy. sz. 
korona országai vasutas szövetsége debre­
ceni kerületének elnöke emelkedett szólásra. 
Komoly, atylusos, előkelő tónusa beszédben, 
mint a szövetség lelkes barátjára, nagy be­
folyású pártfogójára, az uj üzletvezetőre 
ürítette poharát. A beszéd nagy hatást keltett.

A fogalmazói kar nevében Zivuska 
Andor fogalmazó üdvözölte a távozó üzlet­
vezetőt.

A gondolatokban gazdag, magas művé­
szi formában iveit, költői szépségekkel ékes 
beszéd, mélységes hatást és elementáris lel­
kesedést keltett.

A fosztok elhangzása ntan megszakítás 
nélkül ömlöttek a gyönyörű magyar nóták 
a Veres Tóni kitűnő bandájának a vonója 
alól s a társaság a lcghianytalanabb jó han­
gulatban a késő. éji órákig maradt együtt.

Kitüntetve a Becsi, Párisi és Londoni kiállításon 
arany eremmel és oklevéllel.

Csm, Steäp, re®
ellen legjobb 
báziszer a hires

uibim
Hatása némely esetben 

meglepi, amennyiben gyak­
rabban idültebb eseteknél 
is mar egyszeri bedörzsö- 
lvsíiéi a lájdalmakattcljescn 
megszünteti. 224-1.

Fog es fejfájást 5 
perc alatt megszüntet. 
Eg.v na y live;* ara 2 kor. 
teljes használati utasítás­
sal. Kapható a '.eltaláló és

f* R Ó 8 Z N A Ct ¥ kV F B 3 S N C ÜS
pyó$yszrrtár.iban Kossnth-utoa 0, szhhiz melleit.



Debreceni Újság» 31912 január 16

Városháza.
Ar. orvos] elöltek gyakorlati óve. A

nelúcvi kormány leiratban értesítette a va­
rost. hor,y mely kórházak jelöltettek ki arra 
1 célra "hogy az orvosjelöltek a kórházi gya­
korlati esztendőt eltölthessek. Ilyen kórhazak 
a debreceni közkórház és a bábakepezde is.

Sorshneás. A katonai sorshnzást pén­
teken ejtik meg a városháza nagytermében, 
a polgármester elnöklete alatt. Az 1891. év­
ben született ifjak fognak sorsot, illetőleg 
sorszámot huzni. A megjelenés nem kötelező.

Fát vett a város. A városnak var. 
fsia az erdőkben, de a szállítás miatt támad­
tak nehézségek. Ami még nem esett meg, a 
város kénytelen volt 400 ni fát venni, hogy 
eleget tehessen kötelezettségének az iskolák­
kal szemben. A város a faipari részvényár- 
sasággal kötött szerződést 400 ölig terjedő 
famennyiség szállítására. A fa ölét 37 korona 
50 fillérért vette a város, melybe benne van 
a fuvarozási költség is a belterület bármely 
Donijára.

Gondoskodás tárgyát képezi! A
postapalota építésénél; ügye valóságos ten­
geri kigyövá növekedett már; évtizedek óta 
mindig^napirenden van, de azért talán meg 
3 jövő szazadban sem fog fölépülni. Nemreg 
a közigazgatási bizottság sürgette meg a 
postapalota építését. A sürgetésre most érke­
zett meg a nagyváradi posta- és távirdaigaz- 
■’atöság válasza, melyben Írja, hogy a deb­
receni postapalota ügye állandó gondoskodás 
tárgyát képezi, ami magyarul annyit jelent, 
hogy kisebb gondja nincs a postaigazgató­
ságnak, mint ez.

A h.-boszörményi 
rejtély.

Kiss Eyula jobban van.
mit vallott a hitvese ? 

Kihallgatják a gyermekeit.
Kiss Gyula hajdúböszörményi gazdál­

kodó, akinek fejét vasárnap este a legtitok­
zatosabb körülmények között fúrta át egy 
revoivergolyó, tegnap jobban lett. A Láng- 
szanatóriumban olyan értessél, lelkiismere­
tes, gondos, oduudó ápolással kezelték a 
beteget, hogy most már — egy nappal a 
rettenetes fejseben végzett rendkívül ügyes 
operáció után — konstatálható a javulás és 
most már a leghatározottabban bíznak az 
orvosok Kiss Gyula fölgyógyulásában.

Ha az orvosi tudománynak ebben az 
ügyben sikerült eredményt produkálni, annál 
kevésbbé sikerült ez a nyomozó hatóságok­
nak. Hiába terjeszkedtek ki az elképzelhető 
legszélesebb körben, a nyomozás eddig egyet­
len lépéssel sem vitte közelebb ezt a furcsa 
re.télyt a megoldáshoz.

Tegnap kihallgatták végre az áldozat 
feleségét, Kiss Gyulánét is, hanem ered- 
mmynyel ez a kihallgatás sem járt. Egy­
általában nem tisztázódott az a kérdés, hogy 
vájjon mi az igaz a férj és feleség vallomá­
sából, a két vallomás ellentétei sem differen­
ciálódtak és az asszony — az ura vallomá­
sával szemben — megmaradt annál a vallo­
másánál, hogy a lövés pillanatában az udva­
ron volt és csak a lövés dörejére futott a 
szobába. Az asszony azt hangoztatja, hogy 
vagy véletlenül sült cl a pisztoly, vagy pedig 
az ura pillanatnyi elmezavarában követte el 
tettét öngyilkossági szándékból.

Érdekes fo dulutot vett tegnap a nyo- 
■ rnozás. A fiatal asszony kihallgatása után az 
j a föltevés merült löl, hogy vájjon nem ját-

ezott-e valamelyik gyerek a pisztollyal, mert 
Kissnek öt gyermeke tartózkodott a kritikus 
időben a szobában Kiss Gyulával.

Ma a gyermekeket hallgatják ki és — 
bár kevés a valószínűsége — nem lehetetlen, 
begy a gyermekek vallomása nj irányt ad a 
nyomozásnak.

A föltevések, a valószínűségek itt-ott 
Kiss Gyula fiatal, szép felesége ellen szóla­
nák, de az asszonyt eddig gyanúsítottként ki 
nem hallgatták. Most az asszony előéletében 
kuta-nak, hogy nincs-o abban valami gyanús 
körülmény, amely az asszony ellen szólana.

Színház.
Ma, csütörtökön, jan. 18-án színre kerül:

i* d o ff.
Vígjáték 3 (elv.

B) béri.
HETI MŰSOR:

Pénteken : Papa, vigj. O) béri.
Szombaton : lengyel menyecske, operett.
Vasárnap délután : Kié gróf, operett.

Este: Lengyel menyecske, operett.

Papa. Holnap a Papa vígjáték kerül 
műsorra, melynek csak a közelmúltban volt 
premierje a debreceni színpadon. A Papá-ban 
lép fel másodszor Szendrei Mihály, ki nem 
csak mint színigazgató, de mint művész em­
ber is megszerezte magának a közönség ro- 
konszenvét. Szendreinek a Papában parádés 
szerepe van, melyben nagy sikereket aratott. 
az érdekes- vendégszereplésre tömeges jegy­
elővételt eszközöltek.

zönségből azok a jelenetek, amelyek a leány 
megszöktetését mutatják be felette érdekfe- 
szitő és izgalmas formában. Az őrülten ro­
bogó auioinobil is felizgatja az idegeinket^ 
de még ennél is megkapobb a drámának az 
a része, amikor nyolcemeletes, bcláthatatlanuf 
nagy hajón viszi az elzüllött gróf a csoda-* 
szép leányt Délamerikába. A háborgó tengeri 
s a rajta himba ó hajókat különben a drámá­
ban többször látjuk. E kép minden előadás­
ban látható csütörtökön, pénteken és szom­
baton utoljára.

Ae Uranus színház mai, rendkívül 
érdekes, nagy műsora. 1. Szentpétervári 
téli élet. (Oroszországi természeti felvétel.) 
— 2. Az „0* kiván-ága. (Amerikai életkép, 
Withagraph felvétel.) — 3. Kapusot vetélj' 
társa. (Vígjáték. Müvészfelvétel.) — 4. A 
Vogei tavak. (Természeti felvi tel.) — 5. A 
leánykereskedő gróf. (Modern társadalmi 
dráma, 3 felvonásban.) Előadások este 5-től 
rendes helyárakkal. Tisztviselő és bérletje­
gyek minden előadáshoz érvényesek. Kedvez­
ményes trafik jegyek az 5 órás előadáshoi 
érvényesek. Holnap ugyanez a műsor.

Felmentették 
a Zsilinszky-fiukat,

A csabai bünpör vége.
Három napi elég ygalmas, dti 

mindenesetre körülményes, az ügy 
lényegébe mélyen behatoló tárgyalás 
után véget ért a csabai bünpör. Éd 
pedig azzal a szinte váratlan ítélettel, 
hogy a két Zsilinszky-fiut főimen

Kultúrpalota és színkör Brassóban. Bras­
sóban a kultuszminisztérium az elrnu-t évben tel­
ket vásárolt, kultúrpalota építése céljából. Mint­
hogy Brassóban a magyar szinészetnek. feltétlenül 
van szüksége nyíri színkörre is, ez pedig a pa­
lota telkére el nem helyezhető, mozgalom indult 
meg Brassóban, hogy a „Brassói Nemzeti Szö­
vetség“ a város által e célra átengedett telken 
építhessen színkört. Az eszme a legiiletékesebb 
helyen is pártolásra talál és Így reméihető, ho y 
a brassói magyarság támogatásával ez mielőbb 
meg is valósul. A brassói magyar polgári kör f. 
hó 14-én tartott közgyűlésén is lelkes fogadta­
tásra talalt a dr. Zakariás János által előterjesztett 
terv és a közgyűlés kimondta, hogy a színkörnek 
az erre klje’ölt helyre való felépítését szükséges­
nek tartja és a Brassói Nemzeti Szövetséget ez 
iránti működésében teljes erejevel támogatja.

Az aj műsor és Varjas Antal a 
Bonbonnierben. Hogy a januári második 
felhavi műsornak milyen nagysikere van, leg­
jobb bizonyítéka a telt ház, mely a Bonbon- 
nierben napirenden van. Hombert & Renardo 
zeneexcentrikusok, kik világot járt artisták, 
különféle hangszereket müvesziesen kezelnek. 
Különösen Aida trombitájukon oly szép piá- 
noval játszanak, hogy bámulatba ejtik a hall­
gatóságot. Csillag Szerén, mint kuruc ég 
népdalénekesnő egy csapásra meghódította a 
közönséget, ki egyúttal szellemes conferen- 
ciernek is bizonyult. Óriási tapssal fogadja 
esténként a közönség Varjas Antalt, az ő 
kedvencét, ki hálából oly odaadással szóra­
koztatja a hallgatóságot, hogy csupa öröm 
ót látni ós hallgatni, szinte magával ragadja 
a közönséget igaz, keresetlen művészetével. 
Zsoltoványi szintén nj dologgal kedveskedett 
a közönségnek, egy gyászoló özvegy alakí­
tásával percekig derültségben tartja a közön­
séget. Pásztor holtán szintén hozzá járul az 
est sikeréhez. Szinro kcrtll az ,Uj főnök* 
cimll bohózat nagy, sikerrel. Ezenkívül a 
többi szerződtetett tag fellépte. Előadás után 
Ball-T;t barin 12—1 óráig.

A leáuyazöktetö gróf. Szenzációs 
dráma 3 felvonásban. Bemutatója az Uranus 
színházban, ma, csütörtökön este 5 órakor. 
„A fehér rabszolganő* rendkívül szenzációs 
életkép, még sokaknak emlékezetében van, 
mely kép óriási érdeklődés mellett napokon 
keresztül került előadásra tavaly az Uranus- 
ban. A mai azonban felülírni ja még a .fehér 
rabszolganő* cimíl erkülcsdrámát is, mert e 
mai képnél zajos tetszést váltanak ki a kö-

tettélc.
A Kúria megsemmisítette a gyulai 

esküdtbiróság Ítéletét, amely tud vale 
vőleg pardont adott a vádlottaknak.- 
Bár uj esküdtszéket delegáltak, amely 
teljesen távol áll azoktól a speciálisan 
békéscsabai viszonyoktól s a részre­
hajlás legcsekélyebb árnyéka sem férj 
kőzhetik hozzá: szintén ugyanerre az 
álláspontra helyezkedett.

az ítélet bizonyosan nagy feltűnési 
fog kelteni s élénk vitára adhat al­
kalmat.

A tárgyalás utolsó napjáról tudó­
sításunk a következő:

A tárgyalás.
Pont 9 órakor kezdődött a mai tárgya­

lás. Dr. Sternschuss János e/redorvos'az 
első tana, a ki beszélt Achimmal, mikor már 
a kórházba vitték. Kérte Achim, mint régi 
ismerősét, hogy vizsgálná meg. E szavakkal 
kezdte:

— Nézze, nézze, úri gyilkosok lelőttek, 
mint egv kutyát!

Mikor megvizsgálta, látta, hogy Achim 
nagyon gyenge, injekciókat adott s igéi te, 
hogy masnap ismét meglátogatja. El is ment 
hozzá ismét a kórházba, ekkor a beteg már 
erősebb volt 8 mert nem esett nehezére a 
beszéd, elmondta, mint érte a baj.

— Két urat — beszélte — jelentettek 
be a mert éppen öltözködtem, külzentem* 
hogy várjanak a olvassanak addig u;ságot.l 
De mát a következő percben bejöttek^ a 
„gyilkosok* egyike fejen ütött, a másik be-, 
lém lőtt. Ki akartam menni s a mint Meg­
botlottam, újra ért egy lövés.

A katonaoivost ruegeskették, aztán dr. 
Osváth -János volt csabai polgári iskolai ta­
nárt hallgattak ki. Jó viszonyban volt Adum­
má!, 6 szokta ennek a cikkeit is korrigálni.1 
Lapjában Achim támadott és védekezett s! 
hallotta, hogy Zsilinszky'!- „leszámolni* ké­
szültek vele.

Balogny elnök: Beszélt Achimmal az 
eset után ?

— Az elhalálozása napján benn volt .ml 
nála a kórházban, de az esetről nem beszél«1 
tem vele.

V
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A tana előadja azt a találkozást Achim 
házában, a melyet „tanukitanitás* céljából 
rendeztek volna.' Ott volt a két Vtczián és 
mások s csak arról beszeltek, mint érhették 
Adrim Andrást a sérülések. Neki, a tanúnak 
az volt a nerete, hogy az ütés Aehimot há­
tulról erte. Persze abból, hogy ott a tanukat 
kkannetták volna, szó sem igaz.

Az ügyvédek egymAsroi.
Osváthot esküre bocsátották 8 ezután 

dr. Fényes Samu. Achimné ügyvédje ismét 
szóba hozta a sokat emlegetett kitanitás dol­
gát. A gyanúsítás célja csak az volt, hogy 
;>z 6 ügyvédi reputációjának ártsanak. De a 
Lryann csak alattomosan jelentkezik, míg ő 
Ül Fényes — ha támad, nyíltan teszi ezt.

— Megtámadtam — úgymond — nyíltan 
a gyulai királyi ügyészt, az ottani főszolga­
bírót is támadtam, de kijelentettem, hogy 
vállalom a felelősséget. Es most már okira­
tokkal bizonyíthatom, hogy a hatóságok az 
, n eljárásomban kifogásolni valót egyáltalán 
in m találtak.

Dr. Kenedi Géza védő, mint már több­
ször, újra kijelenti, bogy kollégáját soha sem 
gyanúsította. De a pör a politika körül ját­
szik s ilyenkor jó sok mindent megvizsgálni, 
keresni, miért vallanak a tanuk igy vagy 
amúgy.

A másik védő, dr. Keppieh Frigyes 
szólalt fel erre, mert dr. Fényes azt emlí­
tette, hogy a pör szereplői mind megfordul­
lak az ő ‘békésgyulai irodájában. Ez igaz, de 
büntetendő cselekményt nem követett el s 
ha dr. Fényesnek más a hite, ám tegyen el­
lene feljelentest.

A bizonyítás kiegészítése.
Idáig jutva, jóformán kimerült a bizo­

ny aás anyaga és dr. Kenedi védő különféle 
okiratok, köztük a fegyverszakértók vélemé­
nyének a felolvasását kérte s ebez védótárea
is csatlakozott.

A biróság visszavonult és kis idő múlva 
Raloghy elnök a következő határozatot hir­
dette ki:

— A védelemnek azt a kérését, hogy 
az Achim előéletére vonatkozó iratok fel­
olvastassanak, a törvénvszék elutasítja. 
Azéit döntött igy a biróság, mert a most 
tárgyait bűncselekmény és Acbim előélete 
közt nincs semmiféle tárgyi összefüggés.

A fegyverszakértői véleménynek is 
csak a lényegét ismertetik.

lnr. Keppieh védő a biróság határozata 
ellen semmiségi panaszt jelent be, a mihez 
védőtársa is csatlakozik.

Most az orvosszakertőkre került volna a 
sor, de mert nem voltak jelen, a tárgyalást 
félórára felfüggesztették.

A* orvoassakértő.
Tegnap meghallgatták már az egyik 

szakértőt. Ajtay professzort, ma pedig dr. 
Minnich Károly törvényszéki orvos nyilatko­
zott, első sorban arról, hogy az Aehimot ért 
lövések egy helyből történtek-e?

Dr. Minnich : Nagy fontossága a lövé­
seknél a bemeneti nyílások közelsége. Itt a 
nyílások közt alig egy arasz a távolság s 
arra vall, hogy a lövések gyorsan, egymás­
után történtek s eszerint egy tartásból és 
egy helyből. Előadta még, hogy tegnap fel­
tűnt a kir. ügyésznek, hogy nagvobb vér­
nyomok nem voltak láthatók az ágyon. Aki 
valakit legyűr, mint itt például az ágyra, az 
a fejét igyekszik felfelé tartani. Ezúttal a 
tájsebből — nem fecskendezett — csak szi­
várgott a vér, ami megmagyarázza, hogy 
nagyobb vémyomok nem maradtak az ágyon. 
A vér ngyanis lefelé szivárgott.

A prób&lövéaek.
Szóba került ezután, hogy láthattak-e a 

tanuk füstöt a lövések után.
Hogy oz pontosan megállapítható legyen, 

elrendelte a biróság, hogy az esküdtszék? te- 
j*m mellett levő nagyobb szobában, a birú- 
! eég és esküdtek előtt, két lövést tegyenek a 
j bűnjeles pisztolyból. Valamennyien, a vádlót- 
;tak is, bementek a szomszédos helyiségbe s 
i<xt kétszer rulóttek egy evégből clókészite 
^ítomokzsákra.
k------ -

A lövések gyorsan eldördültek, de füst 
utánuk nem támadt.

Rögtön visszatért a biróság s az elnök 
konstatálta az eredményt, helyesebben azt, j 

i hogy füstöt nem láttak.
Az ügyész kérdései.

Baloghy elnök felszólította most a köz­
vádlót, hogy nyilatkozzon az esküdtekhez 
intézendő kérdésekről.

Dr. Sélley főügyészhelyettes jelenti, 
hogy két kérdést kivan az esküdtekhez in- j 
tézni. A kérdések szövege egyforma, csak 
épp az egyikben Zsilinszky Gábor, a másik­
ban ifjú dr. Zsilinszky Endre vádlott neve 
áll. A közvádlói kérdések lényegükben igy 
hangzanak:

Bünös-e Zsilinszky Gábor abban, hogy 
1911. május 13-án reggel 8—9 óra közt, 
dr. Zsilinszky Endrével együtt, Achim An­
drás házába mentek, azzal az előre elhatá­
rozott szándékkal, hogy őt bántalmazni 
fogják és Acbim testét szándékosan, de 
ölési szándék nélkül bántalmazva, két re­
volverlövéssel a halálát okozták. Igen, 
vagy nem?

Baloghy elnök: Mosta védelmet kérem, 
terjessze elő a kérdéseit.

Dr. Kenedi: Teljes szöveggel?
— Talán csak jelezni tessék.
Sélley főügyész: Óhajtanám a pontos 

szöveget ismerni, mert csak igy tehetek majd 
arra észrevételeket.

Az elnök: Akkor ismét felfüggesztem 
az illést, hogy a védő urak megszövegezzék 
a kérdéseiket.

Az ítélet.
Délután fél 4-kor nyitotta meg 

Baloghy Ernő elnök újra a tárgyalást 
és közölte az esküdtekkel a kérdése­
ket. Az első íőkérdés:

— Bünös-e Zsilinszky Gábor ab­
ban, hogy 1911. május 14-én, reggel 
8 órakor Acbim Andrást a saját laka- 

I sán akár egyedül, akár testvérével,
I Zsilinszky Endrével ölési szándék nél- 
: kill bottal és revolverrel megsebesitet- 
i ték és o sebe., ülés Acbim halálát 

okozta ?
— Intézett-e Zsilinszky Gábor el­

len Acbim András olyan jogtalan táma­
dást, melynek következtében Zsi­
linszky Gábor jogosultnak gondolta 
magát arra, hogy Acbim Andrást sé­
relmezze ? A3, kérdés a jogos önvé­
delemre, a 4. jogos önvédelem túllé­
pése, az 5. az erős felindulásra vonat­
kozott, a 6. pedig arra, hogy az erős 
felindulás folytán volt-e oka Zsilinszky 
Gábornak arra, hogy Acbim Andrást 
súlyosan bántalmazza?

Ugyanezen kérdéseket tették föl 
dr. Zsilinszky Endrére vonatkozólag is, 
Az ügyész az első és a második kér­
dés miatt semmiségi panaszt jelentett 
be, majd megtartotta vádbeszédét. Utána 
dr. Kenedi Géza és dr. Keppieh védők 
hivatkoznak arra, hogy a Zsiliuszky- 
fiuk az apjuk védelmében követték el 
tettüket. Felmentő Ítéletet kértek.

Este fél 8-kor vonultak vissza az 
esküdtek tanácskozásra és 9 órakor 
tértek vissza a terembe. Az esküdtek 
főnöke közölte, hogy az esküdtek 
mindkét vádlottra vonatkozóan az első 
kérdésre nem-mel feleltek, tehát a 
többi kérdés elesett.

Hatalmas éljenzéssel fogadta a 
közönség az Ítéletet, mire az elnök a 
termet kiürittette. A biróság az es­
küdtek igazmondása alapján bi- 
róilag is felmentette a Zsilinezky- 
fiukat. Az ügyész fenttartotta sem­
miségi panaszát, ellenben a védők

visszavonták. Az elnök végül megje­
gyezte, hogy nem hallgatja el azt a 
körülményt, hogy az egyik vádlott még 
az ő felszólítására sem tette le oldal­
fegyverét és neki kellet ellene fegyve­
res erőt alkalmazni. Az esetről jelen­
tést tesz az igazságtigymininzternek.

ékszer és aranynemüeket]
ha olcsón és jó kivitelben 
akar vásárolni keresse fel

Kostya János 2Ä*
Széchónyi-utoa L sz. a ref. tóstempiommil szemben. «

Javítások pontosan eszközöltetnek. 455 j

Újdonságok.
* Előadás. A gyáriparosok országos 

szövetségének debreceni fiókja által bírák, 
ügyészek s ügyvédek részére rendezett ipari 
ismeretterjesztő előadás ciklus keretében ma 
délután 6 órakor Sztankay F. Béla férnipar- 
iskolai igazgató tanár fog előadást tartani a 
„Technika birodalmából“ címen az iparkamara 
dísztermében, ahol is a vezetőség minden 
érdeklődőt szívesen lát.

* Katonai léghajó. Munkácsról jelentik: 
Szombaton délután érdekes látványban volt ré­
szük azoknak, kik Beregszász határában tartóz­
kodtak. Egy óriási nagy sárga katonai léghajó 
vonult el Beregszász fölött, mintegy 5— 600 mé­
ternyi magasságban. A léghajó kosarában francia 
katonatisztek ültek. Sárosoroszi község határában

i a légi utasok képeslapokat szórtak ki „Gruss aus 
I Frankreich4 fölirással és itt csak 80—100 méter 

magasságban haladtak. A léghajó Mármarossziget 
felé tartott.

* A Csokonai-kör felolvasó-ülése.
A Csokonai-kör tegnap délután felolvasó- 

} ülést tartott disztingvált közönség jelenlété- 
! ben. A tartalmas programmot dr. Pröhle Vil- 
I mos nyitotta meg, aki a nagy Szulejmán, 
i mint emberbarát címen mélyenjáró, gazdag 
I ismeretekről tanúskodó értekezést mutatott 

be, melyet nagy tetszéssel fogadtak. Az 
újabb Írógárda egyik izmos tehntségü tagja, 
Jókay Lajos a Púpos című elbeszélésével 
szerzett élvezetes perceket. Végül pedig 
Tóth Árpád adta elő néhány újabb költe­
ményét.

* Eljegyzés. Glück Kálmán fakeres­
kedő eljegyezte Czitrom Flóra kisasszonyt 
Álmosáról. (Minden külön értesítés helyett.)

* Havazás Fiaméban. Fiúméból érkezett 
távirat szerint a szokatlanul nagy hideg a magyar 
tengerpart gyöngyét sem kímélte meg. Tegnap óta 
Fiúméban is nagy Hideg van és délben havazni kez­
dett. Ma reggelre az egész várost fehér hótakaró 
boritottta. A hőmérő másfél fokot mutat a fagy­
pont alatt.

* Kávésok, vendéglősök gyűlése. A
debreceni vendéglősök, kávésok stb. ipartár­
sulata január 19-en, pénteken délután 3 óra­
kor ülést tart a Dréher-sörcsaraok vnágter- 
mében. A választmányi tagok pontos meg­
jelenése kéretik. Tárgyak: a városi szabály­
rendeleten kívül is fontos ügyek.

* Ugrás a robogó vonatról. Kecskemétről 
jelentik: A Temesvár felöl 4 órakor érkező 
első személyvonatnál az állomáson nagy riada­
lom támadt. A robogó vonatból egy fiatal pár 
kiugrott és az első pillanatban, az eseményben 
mindenki valami szirelmi drámát sejtett. Az 
esetről az alábbi tudósítást vettük : A hajnali 
4 órakor beérkezett temesvári személyvonat, 
mint rendesen, tömve volt álmos utasokkal. 
Kecskeméten csak igen kevesen szálltak le. A 
vonat alig két percnyi tartózkodás ntán a szo­
kott tempóban megindult. Mar moglobetős se­
bességgel haladt a vonat, amikor a peronon 
tartózkodók élos női sikoltást, majd pedig egy 
férfi kótsóiibeesett jajveszékelését hallottá .. Ä

j vouat kísérő szeirélyzeto is figyelmes lett a. 
I hangokra és a vonatot megállítottak. Az áüo- 
; másról oda rohantak a vasúti és a rendőrsze- 
í mólyzet. A sínek között találtak egy fiatal 1 - 
! áuyt hauyat fekve, véresen, él tt lenül. Ä leány 
1 mellett egy fiatal ember kétségbeesetten se-
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,.v4pt kiabált, kezeit tördelve. A leányt be- 
::6' , 3 váróterembe és egy kocsin hamarosan
ott termett a Kórtisi-utca elején ^ódr.Damó 
f orvos, aki a leányt magéhoz térítene,
' c!vizsgálta a feje hátsó részén levő veszedel­
mes koponyasebet s az első sogélynynitáe ntan 

mentókccsin beszállították a kórházba A
rendőrség megállapította, bogy a 20 éves leány lenooi so„ B r »nia Koncsögön bir-
tVf£a íUleány Teme8váronJlakó testvérét volt 
Htosrátni Temesvárról testvérének sógorai- 
Lférte Kecskemétre. A mikor a vonat a keo - 
fff állomáson megálló«, ők nagyon el vol- 
hk merülve beszélgetésükbe s csak a vonat 

k ü,iá-a n án voUók észre, hogy megérkez­
ik Ő Kecskemétre. Ekkor meggondolatlanul 

• JW H»n 1AUírottak a robogo vonatról, ami 
.^Jusztinának, úgy lehet, hogy életébe fog

* EliesrV8^9, Weszeczky Blankát el-
; ,ovezte Fraenkl Marcell földbirtokos Sáros- 
ízeítmibálvról. (Minden külön értesítés hc-

\ A német császár leányának eljegyzése.
„ , . . ;n,„ntik hogy Viktória Luzja hercegnőnek ■\.‘Óf Ltives mektenbnrg-sterützi nagyherceggel 
fló oliegy-fiso legközelebb megtartóink és valósn- 
,1 hó 27-én, a császár születése napjan fogják 

^reklamálni A hercegnő ez idő szerint 20 éves, a 
vőlegény a gránátos ezred kapitánya.

* Eltűnt fehérneműnk. Knöfler Bé- 
1 inó \.rany János-utca 4L szám alatti lakos 
lakásán tolvaj járt a napokban. Minthogy 
egyébhez nem juthatott IS korona értékű 
fehérneműt emelt el. Károsult panaszt tett a 
rendőrségen, amely a nyomozást megindította.

* A pa.íkosaág vége. Blazsek Ferenc 
jO éves fiú az uj Móric-telepen szülei laká­
sáról indult el a közeli boltba. Utána ment 
pfrV pajtása, aki pajkosságból a nyakába ug­
rott Blazsek ennek következteben elesett s 
a ballábát törte. A súlyosan sérült fiút a 
mentők beszállították a kozkorhazba, ahol 
tegnap dr. Bállá Bertalan ügyeletes rendőr- 
tisztviselő hallgatta ki.

* E- is ok a gyilkosságra. Gyurkái György 
Pcmázi lakost nagyon bántotta, hogy őt Miakig Mik­
lós készer is megakadályozta abban, hogy cimborájau 
alaposan elverje. Ezért aztán múlt év december 2'J-én 
Borger Dávid korcsmájában kérdőre vonta Miakig 
Miklóst s m^rt ez neki nem tetsző választ adott, 
késsel úgy nyakon szarta, hogy Miakig Miklós még 
a helyszi- ón néhány perc alatt meghalt. Gyurkin Györ­
gyöt letartóztatták.

* Elhunyt öreg honvéd. A legendás
idők hőseinek sorai egyre ritkulnak. Debre­
cenben már alig vannak tizenhatan. Az öreg 
honvédek sorából oöit ki polgár Pap József 
iá 88 éves korában, akit szerdán délután 3 
órakor temettek nagy részvét mellett. A csi­
korgó hideg dacára a honvédegylet tagjai a 
régi zászló alatt jelentek meg a temetésen 
r3 ki kisérték utolsó útjára bajtársukat és a 
nyitott sir előtt meghajtották a honvédegylet 
zászlóját,

* Vonatok késése. A hidegebb idő 
beálltával napirenden vannak a vonatkésések. 
A déli gyors tegnap is több, mint egy órával 
későbben érkezett be, mint rendesen.

* A fodrászsegédek részét®- a 
„munkás otthon“ helyiségében, január 
18-tól kezdödöleg minden csütörtök este 9 
órakor Händler Gyula előadást tart a szo­
cializmusról. Ezen előadásra tisztelettel meg­
hívunk minden fodrászsegédet és érdeklődő­
ket is szívesen lát a szakegylet vezetősége.

* Baleset a járdán. Osváth Mária 18 
éves cselédleány az elmúlt éjjel a Hunyadi- 
utca 18. száma ház előtt elesett és a lábát
iíicamitotta. Állapota nem súlyos.

* Koldulás a vonaton. Sinka János 
:'0 éves legény , különös módját eszelte ki a 
megélhetésnek. Állandóan utazgatott Nyíregy­
háza és Debrecen között s süketnemának 
tetetve magát, koldult. Tegnap aztán Furkó 
László vasúti rendűről mester megcsípte az 
álsükotnémát s bekisértette a bűnügyi osz­
tályhoz, ahol az eljárást megindították ellene.

* A gázra érkező s. Az Arany János­
aié a i gázmérgotés áldozatai már jobban van­
nak. Tegnap vissza is költözhettek a la­
kásukba.

• A „tekintetes uv“. Orosz Mihály 
napszámos tegnap berúgott állapotban bot­
rányt csinált a Csapó- és Rákópi-utcák sar­
kán. Ez egyébként igen gyakori eset nála.
A rendőr előállította a bűnügyi osztályra, 
ahol, mikor a nevét kérdezték tőle, így mu­
tatkozott be:

Nem vagyok nagyságos ur, csak te­
kintetes.

Aztán követelni akarta, hogy rögtön 
jelentsék a főkapitánynak azt, hogy ö 
itt van.

Minthogy a részeg emberrel nem lehe­
tett boldogulni, lecsukták. Majd ha kijózano­
dik, akkor beszélnek vele.

* Mi történt az állomás körül. —
Tegnap éjjel a Royal-szállótól lefelé a Hu­
nyadi- és Deák Ferenc-utcákon óriási nép­
vándorlás volt; a pályaudvarról ugyanakkor 
érkező idegenek bámulva néztek egymásra 
és szinte félelmesen kérdezték egymástól: 
mi történt? Hova megy ez a nagy ember- 
áradat. Összeütközés, szerencsétlenség, ember­
halál? — dehogy . . . csakhamar kiderült, 
hogy a nagy emberáradat a Hajnal-mulatóba 
igyekezett az uj műsor bemutatását meg­
tekinteni.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
rokonok, barátok és (ismerősök, kik felejt­
hetetlen jő anyánk, özv. Sima Ferencné teme­
tésén megjelenésükkel fájdalmukat enyhíteni 
kívánták, fogadják hálás köszönetünket. Gyer­
mekei.

* Üzletáthelyezés. Piac-utca 44. sz. 
alatt (Ujfaiussy ház) 5-ik év óta fennálló 
könyv- és papirkereskedésemet Szent-Ani’.a- 
utca 13. szám alá, az Ipar és Kereskedelmi 
bank uj épületébe helyeztem át. risztéiettel 
Antalfy József könyvkereskedése.

* Zarback Lajos és Testvére cs. és 
kir. udvari szállítók. Alkalmi es estélyi o;uz- 
újdonságai megérkeztek és Debrecenben 
csakis Halmágyi Sámuel divatházában szerez­
hetők be. — Ugyancsak estélyi köpenyek es 
ruhák.

* Percei Carola tánciskolájában (Piac- 
utca 32.) a január 20-áu kezdődő uj tanfo­
lyamokra beiratkozni naponta d. u. b >g 
lehet. Tandíj 20 korona. Kezdő ed haladó 
colonok. Boszton külön órak. Minden csütör­
tökön gyakorló colon.

* Messenger boy vállalat Szent-Anna-
utca 13. szám. Telefon 612. Negyedóránként 
30 fillér. . 1

* Plüs én bársony felöltők minden 
hosszúságban, legnagyobb választékban, rend­
kívül mérsékelt árban Rózsa Lajosnak Alföldi 
palota, a Bikával szemben.

ÍSZABÖ MIKLÓS férfi-, fiú és gyer­
mekruha áruházá­
ban Debreczen,

_ ,u. «a.
(Szent-Anna-utcával szemben.)

még né hány 
napig

i i

üzlet
miatt azöszes 
raktáron levő 
áruk leszállí­
tott árban adat 

nak el.
Smoking és 
Ferenc József 
öltönyök, báli 
idényre állan­
dóan raktáron.

•*«

u

* Könyvek, folyóiratéit bekötése, üzleti
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

* Bútorcsarnok áthelyezés. Hunyadi­
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csapó- 
és Piac-utca sarok) Takarék és Hitelintézet 
r. t. palotája emeleti termébe helyeztetett át. 
A Bútorcsarnokban SO szoba bútor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek saját 
érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, a csar­
nokban felhalmozott s szabott árak mellett 
árusított bútorokat vétel kötelezettség nélkül 
megtekintse. A csarnokban eladott mübutorok- 
ért Kovács Gvula miibutorgyáros 2 évi 
jótállást vállal." Hitelképes egyéneknek ked­
vező fizetési feltételek.

* Harisnyák, keztyük legdivatosabbak 
Szabó Lajos tiai cégnél.

* Legjobb villamos berendezéseket 
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

* Debrecenvidéki Takarékpénztár
mint szövetkezet, Piac-utca 21. Sesztina-ház. 
Olcsó kölcsönt nyújt betáblázásra, kezesség 
vagy értékpapir-fedezet mellett hosszú lejá­
ratra is. Az intézet elnöke dr. Megyery Pál 
ügyvéd. Ügyvezető igazgató Hoffer Sándor.

* Hölgyeknek! Báli idényre hajdiszek, 
keztyük, legyezők és alkalmi ruhadiszek 
nagy választékban Ludesernól, Városház - 
épület.

* Paplanok, matracok, ágy pokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* iszéaárjegyzék. I. osztályú porosz 
darabos szén 4 K 60 filler, kitüuö_ egeresi 
darabos szén 3 K 00 filler, koks 4 K 40 fillér. 
Valamennyi házhoz szállítva, 100 kilónként. 
Kiár Andor r.-t. Piac-u. 77. Telefon 445. 
Raktár Margitfürdőtelep, telefon 356.

Táviratok,
As általános választójog.

Budapest, január 17. Ma délután 5 óra­
kor tárgyalta a pénzügyi bizottság az appro­
priates'javaslatot. Az ülésen Lukács László 
pénzügyminiszter rendkívül érdekes kijelen­
tést tett. Bár felhatalmazása nincsen — 
mondotta — azt hiszi, hogy a választó re­
formjavaslat meg az idén a Ház elé kerül és 
a pártok közti válaszfalak le fognak omlani. 
A kormány mindenesetre nagy szolgálatot 
tesz a pártoknak, ha az adatokat nyilvános­
ságra hoZza.

Hamis váltókkal becsapott 
bankok.

Nagyvárad, jan. 17. Kiss Ferenc, a 
Pichler és társa cég volt könyvelője hamis 
váltókat helyezett el a nagyváradi bankok­
nál és Amerikába szökött. A hamisítást most 
fedezték fel az oláh Bihoreano banknál. Kö­
rülbelül 100 hamis váltót helyezett el a bán- 
lóknál és a kár 70 vagy 80.000 korona
lehet. „ , ,,

A török szenátusból.
Konstantinápoly, január 17. Hír szerint a szőn i- 

tusban Hilm és Tali pasa, volt hadügyminiszter fog­
laltak állást a bizottság többségének, a szultán 
felségjogainak kiterjesztése érdekében történt propu 
sitiéin ellen. Bizonytalan azonban, vájjon a bizottsági 
jelentést aláírni vonakodnak-e majd. A szenátus a 
'jelen tárgyalását holnapra halasztotta. A bizottság 
sürgetésére a nagyvezér és az összes miniszterek 
ellonjcgyezték a szultán leiratát. A felosziatási dekré­
tumot elére láthatólag holnap olvassák fel.

Ab őrtilt öngyilkossága.
Kecskemét, jan. 17. Kovács Györgynél 

közveszélyes őrült az éjjel a szalmazsákjából' 
kivette a szalmát éa a kályhára tette. A 
szalma meggyulladt és a füstben a szerencsct- 
len megfuladt.

Elsülyedt hajó.
Fiume, jan. 17. A révhivatalhoz evkczettjelcn- 

tés szerint a Deutsche Levuut.•-társaság Seio 
nevű gőzöse az Óceánon óriási viharban ril- 
sülycdt. A hajó 26 főnyi személyzetéből 2 
cinbe,' megmenekült.

a.
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Kémkedési per.
Berlin, január 17. Ma kezdte meg a 

hadi törvényszék annak a kémkedési pernek 
a tárgyalását, melynek vádlottja Csorna dá­
nos. magyar honvédtiszt, a tartalékban. Az a 
vad ellene, hogy egy orosz tartalékos tiszt­
tel arra szövetkezett, hogy német katonai 
tikokat áruljon el az orosz kormánynak.

Az appropriáoió.
Budapest, jin. 17. A képviselóház hol­

napi ölesen tárgyalja az appropriácios javas­
latot. Az ellenzék részéről gróf Apponyi Al­
bert fog felszólalni és kiterjeszkedik az álta­
lános politikai helyzetre. X miniszterelnök 
megbízásából Lukács László pénzügyminisz­
ter fog válaszolni.

Vasúti szerencsétlenség.
Poroszló, jan. 17. A kattovitzi gyors­

vonat, mely Varsó felé indult, beleszaladt az 
állomásba befutó tehervonatba. Az össze­
ütközésnek 5 halottja és 11 sebesilltje van.

Vilmos császár Velencében.
Boriin, jan. 17. Vilmos császár április 

első feleb -n találkozni fog Velencében Viktor 
Emánuellel. Vilmos császárral lesz a kan­
cellár, az olasz királyival pedig a külügy­
miniszter.

Törvéngkezés.
§ Elitéit párbajozók. Mendelik Lajos 

es Pantheya Gyula gazdasági akadémiai hall­
gatók a múlt év nyarán összeszólalkoztak. 
Olyan heves volt a két ifjú összetűzése, hogy 
p-ovokálták egymást. A párbaj junius 24-én 
folyt le a debreceni Vivó-elub helyiségében 
és Pantheya könnyebb sérülésével végződött. 
Az ifjak ügyét tegnap tárgyalta a debreceni 
törvényszék büntető tanácsa Holfmann József 
táblabiró elnöklésével. A törvényszék Mende- 
liket nyolc napi, Pantheyát öt napi állam- 
fogházra Ítélte párviadal vétsége miatt. Az 
ifjak is, az ügyész is megnyugodott az Íté­
letben.

§ Száz ko. onáért másfél év. Több­
ször büntetett, notórius tolvaj fölött ítélkezett 
tegnap a debreceni törvényszék. Cs. Nagy 
Lajos 36 éves téglási ember í. múlt évi no­
vember 14-én bentjárt a debreceni lóvásár­
ban, ahol összetalálkozott Kovács Béla hajdú­
böszörményi gazdával. Kovácsnak mír akkor 
jócskán volt a fejében a homoki vinkóból és 
az e téren már jártas Nagy roston látta, 
hogy itt ő csinálhat üzletet. Addig barátko­
zott Nagy a kapatos Kovácscsnl, mig ennek 
zsebéből kibarátkozott száz koronát. A tör­
vényszék tegnap jogerős Ítélettel másfél évi 
börtönre Ítélte Nagy Lajost.

Két liter bárt
a királynak.

A huszár ajándéka.
Érdemes a feljegyzésre az a naiv do­

los, melynek hire Szoml-othelvrül érkezik • 
Pál Karoly érselindi szőlősgazda abból az 
alkalomból, hogy utolsó fegyvorgyakorlatát 
is leszolgalta, két liter saját termésű, nemes 
rizlingi tóról szűrt érmellúki bort küldött a 
királynak a következő írás kíséretében:

„F.'l éves uralkodó király,.tyam t Van 
szerencsém itten egy par liter bort küldeni 
mint egy kiszolgált hü Katonába, ki szóig illáin 
a 11-tk huszárezrednél. Azóta mint kisgazdal- 
kodó alakítottam társakkal szőlőt és egytdej leg 
az volt az e memb n, hogy kimód ,ljatn azt 
hogy Felségednek szolgalatot tegyek. Kimuta­
tás.ép-n ez csekély ajándékommá! kezeit eső- 
kolva teborulva kérem, méltóztassék hálakecye- 
lemmcl elfogadni c küldeményem. Az *g urát 
kérem, hogy meg tartsa meg" Fels-ges k!rdly- 
atyámat erő, eg 's^-égben, hogy több bortermő 

, éveket érjen tisztelő vs szerető népei között.

Ha pedig az Úristen kiszólitani e múlandó vi­
lágból Felségedet a választott szentek seregébe, 
adjon lelki üdv sséget, azt kívánom, kezét 
csókolva Felséges királyom, boldog újévet. Ma­
gyarország, Biharmegye, Érselind község, Ér­
mellék járás és posta, hisgazdálkodó

Pál Károly*.
Ki°gazdálkodó Pál Károly szerencsével 

járt. A kabinetiroda értesítette, hogy a ki­
rály köszönettel különös kegyelemből elfo­
gadta ajándékát.

Szabolcsi gyilkosság 
Amerikába!).

Szomorú Írás érkezett tegnap Szabolcs 
vármegyéhez. Az északamerikiti, vinnipegi 
osztrák—magyar konzulátus levele, melyet a 
nyirhogdányi szolgabirói hivatalnak címeztek 
es melyet a bogdányi szo'gabiróság továbbí­
tott a vármegyének. Az irás egv nagyhalászi 
ember szörnyű bűneiben világit. íme a levél: 

Császár és kir.
Osztrák—Magyar Konzulátus 

Winnipegben.
Winnipeg, 1911. dec. 7.
A tekintetes szolgabirói hivatalnak.

Bogdanyban.
Elek Imre, volt halászi illetőségű 

egyén, ki ez év szeptember havában fele­
ségét, valamint apósát és anyósát, név- 
szerint Bugyik Lukácsot és feleségét 
bosszúból meggyilkolta, folyó év novem­
ber hó 28-ik napján Prince Albert canadai 
városban kötél altul kivégeztetett.

A halálra Ítélt utolsó napjaiban azon 
óhaját fejezte ki, hogy itt levő vagyona 
Halász községben élő anyjának, Elek 
Gábornónnk adattassék, valamint kérte, 
hogy szomorú sorsáról édesanyját kíméle­
tesen tudassák.

Kérem a tekintetes szolgabirói hiva­
talt, hogy ezeket nevezett Elek Gáborné 
tudomására hozatni szíveskedjék.

Szükségesnek látom megjegyezni, hogy 
a kivégzettnek itten egy gyermeke maradt 
e ennélfogva hivatalomból a rendelkező 
kiváltságát csak annyiban teljesíthetem, 
amennyiben az itteni jog és törvény határa 
n gyermek öröködesi viszonyát megállapítja.

Á szerencsétlen ember megtört édes 
anyját kíméletesen értesítették az esetről. 
Elek Gáborne kérte a hatóságot, hogy a ki­
végzett ember flát hozassák el. Hadd leljen 
mérhetetlen bánatában vigasztalást 
az ártatlan unokájában.

— Ne menjünk Iharosihoz.
— Ne? Miért? Talán attól tartasz, hogy 

úgy bánik el velünk, ahogy édesapáddal 
tette — mondta Kertely Kálmán. — Az már 
nem megy többé. Nincs okunk semmiféle ag­
godalomra.

— Nem azért, mert én, vagy közöttünk 
bárki is tarthatna lharositól — folytatta to­
vább magyaiázntát Eiz — egészen más ok 
indított engem arra, hogy titeket ettől az el- 
határozástól eltérítselek.

— Mi az az ok?
— A siker.
Most inóg kiváncsiabbak lettek mind­

annyian. Eliz pedig sietett megfejteni a kér­
dést.

— Iharosival úgy sem boldogulunk, ő 
könnyen végez velünk. Sokká! okosabb, ha a 
bíróhoz megyünk, elmondunk neki mindent. 
Hadd hivassa oda a btró a csárdásgazdát, 
az iharos! gazdasszonyát és előttünk hallgassa 
meg, mit mondanak azok.

Az ura volt az első, aki rögtön belátta 
hogy ez csakugyan több sikerrel kecsegtet.

(Folyt, köv.)

Myilttér.’
Dr. Borger Péter ezúton is tudatja, nn- 

szerint f. hó 25-ig távol lesz, amely idő alatt 
a trachoma orvosi vizsgálatokat dr. Somogyi 
Zoltán, magán orvosi gyakorlatát dr. Balkányi 
Ede, „Zion* egyesületi teendőit pedig dr. 
Kenyeres Elek és dr. Rózsa Mór urak lesz­
nek szívesek ellátni.

Kelt Debrecen, 1912. január 17.
Dr. Borger Péter.

• B levet alatt közlőtökért nem villát feleiéi - 
gépet s Szert.

Telek parcellázás.
Az Erzsébet gőzma’om telkéből

eldarabolás folytán lejegyzett 30 parcella

elún.'ös lizelési feité’elek malet

legalább

Csarnok.
A titok.

Regény,
Folytatás.

Útközben Eliz megállította az egész tár­
saságot.

— Várjatok csak, mondani valóm van. 
Mindnyájan megállották és kíváncsian 

várták, mi mondani valója van Eliznek.

Villanyos megálló közvetlen a malom 
melleit.

Érdeklődők forduljanak 475

MIM ÉZi-taiOZ
(Piac-utca 21. szám.)

vagy a malom igazgatójához.
Mindkét helyen a vázlatrajz megtekinthető.

Ágytollat fertőtlenítve 
tisztit

S05IT Hrabécy e. d. gszmosó
$ vegyltlsztltó és ruhafestö r.-t.

Széchényi-u.42. T.323.
Vidéki megpendeléseket pontosan teljesít.

,

m
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m
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árverési hirdetés.
Mindazon zálogtárgyak melyek­

nek határideje lejárt, f. év Janolr 
hó 26-án, d. n. 3 órakor nyilvános 
'ívelésen iparhatosagi kikulaottje­
lenlétében elfognak adatai.

Debrecen, 1912 jao. 10.
Debreceni Kézizálogkőlcsön 

intézet r.-t.

DEBRECZENI UJSÄO

Külön

Viovázz! yikrg fetft kíraht- Vigyázz!
Singer KL Miksa nőidivat csődtömegét

meglettem.

az árukat haza hoztam s az eddigieknél sokkal olcsóbban árulom, kérem az árukat 
megtekinteni, a vétel nem kötelező. A ki téli és tavaszi szükségletét beakarja sze­

rezni, most igen olcsón vásárolhat, az üzletben kimaradt finom áruk voltak.

4á

Eladó
Hajchiszoboselfa a Piac legforgalma­

sabb heíyén egy hosszabb idő óta fenálló

fűszerkereskedés
elköltözés miatt igen előnyösen teltételek
mellen eladó. 604

Közelebbi felvilágosítást nyújt Neumann 
őí odor Hatvan-u. 8 sz. és Orustetn Dexsé
H.-szoboszlón.

bronzból és velencei

kristály üvegből
legnagyobb választékban

Kaszanyitzky
Étid! S főutcái üzletében

Eladó -
te*

Hajduszoboszlon jól jövedelmező

szép sarok ház.
Értekezhetni:

Ornstein Dezsőnél
Hajduszoboszión.

ÜIUTORÜ
Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

mmä József
D2B&E€EJV, Piac-utca 44. nr.s 

setats F acrl. w sm I» •

:

;

,

1 mtr. markizet alkalmi ruhákra mtr............................. •—'56 kr.
1 mtr. finom barchet blúzra és pongyolára .... —‘16 kr.
1 mtr. 120 cm. széles kostüm kelme........................ —'38 kr.
1 mtr. himzet batist........................................................ —‘17 lcr.
1 mtr. bluse kelme, szép minták................................ —"12 kr.
1 mtr. jó téli kelme........................................................ —'14 kr.
1 drb japán blúznak való hímzett, most..................... 1*15 kr.
1 vég finom vászon....................................................... 415 kr.
1 vég finom zefir ágyhézatra........................................ 4'35 kr.

Selymek, plánok, batistok, tavaszlkcstZta kelmék, plaid kendők, fehémcmüek, 
díszek, szallagok, bélések, téli kendők, selyem kendők, maradékok és minden itt tel­
nem sorolt női divat áruk még soha nem létezettolcsó árban. 509

Ifj. Etelnár L&skács
Ko@snt9iia ém Z$as<bty sa eny I■ m ssan»«*!*-, színházai szembe.

FéHiruha szövetek nagyiráSasxtékbsn.

: :

üegbivó.
Van szerencsénk a Hajdudorogi Néptakarékpónztár t. rész­

vényeseit az 1912 évi január hó 28-án délelőtt 11 órakor az inté­
zett helyiségében tartandó

n-ik évi
tisztelettel meghivni.

^gyűlésre
Az igazgatóság.

A közgyűlés tárgyai t
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag választása.
2. Az igazgatóság 1911. évi jelentése cs a zárszámadások előterjesztése a 

nyereség felosztása iránti javaslattal.
3. Felügyelő-bizottsági jelentés.
4 Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak a felmenlvény megadása.
5. Esetleges indítványok.

A mérlep és az összes számadások az igazgatóság és felügyelő-bizottság je­
lentésével a közgyűlés előtt 8 nappal az intézett helyiségében a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Hajdudorog, 1912. január hő 17. 5lfi

1

Dreher Altai sörfőzdéi részvénytársaság Eőbányán.
Van szerencsém a t. c. közönzséget értesíteni, hogy közkedveltségnek 

örvendő, bajor módszer szerint főzött

Sz!. is idénysöriink
eladása és kimérése megkezdetett 514

Kapható : Ottó Sándor és Márkus Jenő urak vendéglőjében valamint 
nagyban hordó és üvegszámra ottani főraktárunkban Áron Miksa urnái.

Teljes tisztelettel

Bili Ma! serfőzdéi tészvéavtársaság-
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Mrtxitm eeé egjiiwn be- 
fetatáaa prtil betűből 6 
Gier. Vasts $r»bl» ba- 
:: «ükből 10 HU ér.

&7BÖ HIRDETÉSBE
Lerrtbel »taak'xtataokr. bun itat v#*o»f-.-arttat. csak a »Illan >»mS kan vétkeként

11 • Mr«R *• ntmtt » Ide «tarra«. Kel edod

Ajánlat
Minden

kényelemmel ellátott mo­
dern 3 szobás utcai Lakás 
február 1-sóro kiadó, Te- 
leki-u. 29.___________1517

Botsa
burgonya mázsánként ol­
csón kaiiható Deutchn .1, 
Hatvan-utca. 1386

Kiadó
május 1-ro Péterfia 48 sz, 
alatt egy modern emeleti 
kerti lakás, mely áll 4 
szoba, torasse, 2 olsszoba 
fürdőszoba, konyha, ka­
mara és cselédszoba. 1366

Zongora
ének, német és francia 
érákat ad jutányos árun 
özv- Simon Aurelué N.-ip- 
m_14._____ 1170

Uradalmi
tolyee tejet házhoz szál­
lítok kicsinyben és nagy­
ban megrendelhető József 
kir. hercog-u. 60. Fried­
mann Zsigmoodnái. — 
Ugyanott kiadó egy asz­
talos miiholv 7fi'li

‘.tea
kiilcfnlsgesflégok 10 de­
kánkéul 50 üllértul fel­
jebb, Kirá'v (üszorüzlo- 
tóben Dégenfoid-tór 79

Gummi
haeftiző a legújabb 1 Ka- 
laplollak olcsó árakban 1 
Kötött női felöltők nagy- 
választókban I Benyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

78
66

Lllérbe kerül egy pár 
férfi vagy ufii harisnya 
fejelés pamuttal együtt, 
benyáts E. hansnyagyára 
Debrecen._____________77

Aram ia
és zamatos pörkö’t kávék 
kaphatók Félogyházynál. 
Villany üzen ti kávépör- 
kölde a kirakatban. Piac­
éi Miklós-u. sarok. 76 á

h',

Egy
öt szobás, teljes kénye­
lemmel berepd' „olt utcai 
laxas aug. .vre kiadó. 
Rákóci-u. 7. 704

Amerikái hajpetrol
hajhullás és korpa kép­
ződés ellen. Erősíti a haj- 
gyökeret. Ára 1 kor. 60 
üli. Kubek Sándor „Meg­
váltó* gyógyszertárában 
Debrecen, Tisza palota. 58

Bsep
cipíok, frízeitek, lo'Tiik, 
kaphatók és olcsón rro g- 
redelhctők Bocán Keret 0- 
né! Hitvap-utca 2, Ha at 
veszek. 1546

Ptn* kellene?
gyorsan és olcsó kamatra 
forduljon bizalommal az 
„Általános Dgyvtvóség, 
bankirodájához Hatvan- 
utca 5.  1541

Maazlrozónö
ajánlkozik házakhoz, rke- 
umát gyógyít. Levelek 
Burai József levelével 

Farkas Róza ré-zére 
Bocskai-tór 1 szám Deb­
recen, 1534

Gyűrnek
\ így raktárnak gáz -'s
. lilaunyi-i lolszi-rell ho- 
yiség az Eötvós-u. 13 
szám alatt azonnal kiadó. 
I r ekezhetni Dohozgyár 
Ftrdő-u. 4. (Ma gititir 16- 
tc-lep) Telelőn 1-00. 1531

KtilönbcJ „ráta
bútoroz >tt szoba kia ló, 
Kossutli-utca 22 szám 
alatt._______________ 1 ~'3 7

C3cr8p!;a!yha
2 darab

Majna
egyre Piacon emeleti ut 
cai kétszoha kiadó. Oar- 
zonnak, irodának. 1594

Tűzifa
elsőrendű, igen száraz 
jutányos árban kapható 
özv. Tóth Istvánná tűzi- 
fatelepén, Ferenc Jézsef- 
ut 10. Fuvar ugyanott 
mérsékelt áron rendelke. 
z-sre áll 1541

Kereslet.
L&pkézbeaitő 

azezonyok felvétetnek 
a kiadóhivatalban.

FUszt."kereskedő
segéd fictil azonnali be- 
lép-sro felvétetik Horogh 
Mihály fiiszerüzletéb-n 
Haj luszohoszlön. 1521

Irodai
gyakornok felvétetik üll- 
mann Salamon fűszer- 
kereskedésében Piac 81. 
____________________ 1519

Egy
tanuló azonnal felvétetik 
ülattstoin Zsigmond fü- 
szorüzlotóben. Bercsényi­
utca 35. 14*8

Lakást
keresek február 1-re.
Három esetleg kétszobás 
modern lakást keresek 
február 1-ro. Cím a kia­
dóhivatalban. 71

Keresek
kocsis gazdát

fuvarozási vállalatom­
hoz. Az illető legyen 
feltétlen józan, eréjes 
és debrecenben tájé­
kozáskai bírjon. Előny­
ben ki e szakmában 
alkalmazva volt. Sze­
mélyes megbeszélés 
5—6-ig este vagy 
vasárnap déli 1—3-ig. 
Kossuth telop 80. Vá­
góhíd mögött. 619

Czabán Dezsi.
Egy

fodrászsegédet azonnali 
belépésre kercseek Csnpó- 
utca 75. 1540

Szakácsnő
és szobalány február 1-re
kerestetik. — Jel ntlcezni 
lehet Dr. Vértes ügyvéd­
nél Sz nt Anna-utca 6 
szám alatt. 1538

IntellgenB
fiatalember irnoki, esetleg 
ügynök' állás keres. Cim 
a kiadóba. 1539

Haiti teendőkben
jártas dolgos, inteligens 
óe jól íkü középkorú ház­
vezetőnő kerestetik. Bő­
vebbet kiadóban, 1535

Gyakorlott
fűszert eres kod1'segéd fel­
vétetik febr. 1-ro Petőfl- 
tér 3,_____  1534

3fc unkaalány ok
és tanulók felvétetnek 
Dobozgyárban, Fürd 6-
n. 4. (Margllfürdő-tolep).
____________________ 1530

Moaóné
ki szépen mos fölvétotikt
Horgonyaiénál, Batyány- 
n. 15, _____________ 1542

Irodai
gyakorlattal bíró leány 
fölvétetik Bán László de- 
naturáltszesz nagykeres- 
kedeseben Hunyadi-utca 
13.__________________ 1541

17-18
éves fiú kocsis mellé föl­
vétetik Kupfer Ignátz lisz- 
iizletében Ticznpalula. 
____________________ 1543

Önálló
IV. felső oszt és keresk- 
tanf. végzett fiatal asszony 
sürgősen Irodai alkalma­
zást koros. Cim a kiadó­
hivatalban. b

liladäs.

Apró hirdetések dija elére 
Gzeteedő. Vidékről epre 
hirdetések dija levélje, 
gyekben is beküldheti

Eladó
kényelmes C szobás la­
kással biró urihás. Ér­
tekezhetni Magos-u. 5 sz.

1495

a Bizxay-telepm, 

kevés befektetés, a 
fentmaradott kölcsön 
könyü visszafizetéssel, 
heti vagy havi rész­
letekben. 613

Értekezni lehet a 
telepen

Bozzay-cla 11. a. a.
Ery egész utca.

Szánkó
1 ló után, keveset hasz 
nált eladó, Vilmoshuszár 
laktanya V. század pat- 
koldáján. _________ 1489

10 drb
Nagymagyaralföldi bank 
eredeti részvény á 210 
kor. készpéuzhzi tes mel­
lett eladó. Vevő válaszát 
„ajánlat * jelige alatt fő- 
posta postresUnt kérek 
____________________ 154S

Egy
un bunda, atlasz paplan, 
úti lad ik eladók, Mester -
u tea 36. 1549

1 drb
sorté* 140-től 150 klóig 
eladó, PéterSa 74. 1528

EÜAÓ .....
sertés 160—170 ko. Kór- 
ház-u. 17,___________ 1533

Eladó
káz, Csepókert Kinizsi-.; 
95 szám. Értekezhetm
ugyanott. 1632

A legerősebb
porcentes vegytiszta 

szeszből készült Tóth 
Béla ff ’o Sósborszesz szé­
les körben elterjedt ós 
kedvelt házi szer, kis 
üveg 1 kor. 20 till, nagy 
üveg 2 kor. 40 fill. Ku­
bek Sándor „Megváltó" 
gyógyszertárában Del ré­
cén Tiszapalota. 59

90

jókarban levő

eladó-.
Kétmalon ntcza 7.

bzím. én
Rákóci-utca

11. jGyarmathy Istvánt I 
5 szobás szép utcai un- 
lakás, fürdőszoba, vízve­
zeték, gáz bevezetve Má­
jusra kiadó. 83
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. Dabreceni képviselő
Tr-igárszky Emil.

287

Telefon 158.

Flao-uto*
*2 szám alatt a Caainó 
helyiségében igen szép 
porcellán kályhák eladók
Értekezhetni ottani ház- 
m sUrnél. 82

Fürt erű &let
engedélyekkel, biztos meg 
élhetést nyi.jt, szép la­
ki -al eladó. Cim a ki­
adóba.______________ 156;.

Boffény
olvasók lapunk kiadóhiva­
talában mogaznroihetik a 
Kis angyalom című re­
gényt nyolcvan tillórérl. 
Diszkötéebcn 1 korona 20 
fillérérv Báthoriék Iboly­
kája regény 80 ült

[uramis Színház j | 1 Még csak rövid ideig tart
1 1ML.A. MA. 1 a
1 SZENZÁCIÓS ! 1

1 ft loánuknrnolmrln 1 Ifiónkiárutác
a it lud!!J Ku íuc Küllő 1

gróf. I
Szenzációs társadalmi dráma ?. fel- I 

vonásban. ff

Azonkívül t 1

A pompás fé!freiá>üsor: i
E'.őadárok este pont 5-től. |

Nrvoiaiou áO.'lvrc •<

WlwMigllli UICi)
Koronás Áruházban

H*55a.<eeim*«?SB 19.

i Különösen kiemelendő cikkek Dísztárgyak, játékáruk, utibőröndök,
konyhaeszkőzök, üveg és porcellán áruk, az árak mesés olcsok míg 
a készlet tart. 452


